

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: En Almería, un mes, 1'50; Provincias, trimestre, 5'00; Extranjero, id., 10'00; Número suelto, 0'05; Idem atrasado, 0'10; Para revendedores, 25 ejemplares, 0'75.

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En 1.ª plana, línea, cuerpo 9, 0'50; En 2.ª y 3.ª plana, id. id., 0'30; En 4.ª plana, id. id., 0'20; Noticias, reclamos y comunicados, precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

OFICINAS Y TALLERES, REYES CATÓLICOS, 3.

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

LA VÍA MARÍTIMA

El nudo de la cuestión

Ahora que el Ayuntamiento se ocupa seriamente de esta cuestión, es muy posible que la Compañía del Sur trate de defenderse, y no estará demás salirle al paso.

Expongamos todos los antecedentes de la cuestión, que se hayan contenidos en unas cuantas reales órdenes, a saber: la del 1.º de Mayo de 1897, la del 13 de Septiembre del mismo año, y la del 3 de Marzo de 1898.

R. O. del 1.º de Mayo de 1897.

Dispone en sustancia lo siguiente:

1.º Aprobar, con carácter provisional, el replanteo de la vía del puerto de Almería.

2.º En el plazo de tres meses, contados desde la fecha en que se comunicó esta resolución a la compañía concesionaria del ferrocarril del Sur de España, deberá dicha Compañía estudiar y presentar a la aprobación de la Superioridad un proyecto de vía definitiva.

R. O. del 13 de Septiembre de 1897.

Dispone y declara:

1.º Que se remita al departamento ministerial de Marina el proyecto de dichos replanteos provisionales (los de Mayo de 1897) para que, previo su examen, manifieste lo que acerca de los mismos estime oportuno.

2.º Como esto ha de retrasar la construcción de las citadas vías y es al parecer urgente poner en comunicación la estación con los muelles, según expone la compañía concesionaria de la línea, se autoriza al Ingeniero Jefe de la División de Sevilla para que de acuerdo con el de la provincia de Almería y el comandante de Marina de la localidad, determinen la traza que provisionalmente pueda seguir la vía desde la calle de Pescadores al dique de Poniente, formando con urgencia un ante-proyecto que se remitirá por dicho Ingeniero Jefe de la División a este Ministerio de Fomento.

R. O. de 3 de Marzo de 1898.

He aquí su texto, según se desprende de una comunicación de la Dirección General de Obras públicas.

Al de la división de Sevilla digo lo siguiente:

Visto el ante-proyecto formulado de acuerdo por los ingenieros de Sevilla, Almería y Comandante de Marina, en cumplimiento real orden 13.º Septiembre 1897.

Vista la instancia del Alcalde oponiéndose:

Resultando que el trazado que se propone tiene carácter provisional.

Considerando que esta solución provisional ha de subsistir tan sólo hasta que recaiga acuerdo entre los ministerios de Marina y Fomento sobre el trazado aprobado por este último en 1.º de Mayo de 1897. S. M. ha tenido a bien aprobar el replanteo presentado de acuerdo por los ingenieros de Sevilla, Almería y comandante de Marina.

4.º Este trazado, cuya aprobación se propone, subsistirá solamente hasta que por los ministerios de Marina y Fomento se llegue a un acuerdo sobre las modificaciones que procedan en el trazado aprobado por real orden de 1.º de Marzo de 1897.

A poco que el lector estudie esos antecedentes, verá cómo es posible que la Compañía quiera deducir de ellos cierta apariencia de derecho para seguir en la explotación de esa vía.

Y razonará así:

Por la primera real orden quedó aprobado el replanteo de la vía provisional.

Por la segunda, se mandó hacer un ante-proyecto, también provisional, y subsidiario del primero.

Por la tercera, quedó aprobado el ante-proyecto subsidiario, que es el que al presente se explota.

Y, por último, lo mismo en la segunda que en la tercera real orden, se declara que ese ante-proyecto subsidiario no se llegará a un acuerdo en lo relativo a la primera concesión de Mayo de 1897.

Si es cierto—como lo es (dirá la Compañía)—que aun no ha recaído acuerdo entre Marina y Fomento, respecto del proyecto provisional primitivo (como se nos quiere privar de la explotación del subsidiario).

Y, en la apariencia, la compañía tiene razón; pero no más que en la apariencia.

Veamos por qué.

La concesión de Mayo de 1897 fue hecha con carácter provisional.

En el segundo párrafo de la real orden de esa fecha, se dispone que el Sur de España estudiará y presentará en el término de tres meses un proyecto de vía definitiva.

Y, si esto no quiere decir nada, o es una condición que determina el alcance temporal de la concesión provisional.

Nosotros discurremos y explicamos así esa real orden.

Habida cuenta de la oposición que al proyecto de vía provisional formula el Alcalde de Almería, se accede a la petición de la Compañía del Sur; pero con carácter provisional; y por el tiempo de tres meses; y a condición de que en ese lapso la Compañía presente un proyecto definitivo que libre a la explotación de esa vía. Ese es el contenido de la concesión.

A sazónamiento hay que añadir un hecho y varias consideraciones. El hecho es este:

La compañía del Sur no cumplió jamás la condición impuesta a su concesión provisional. Es decir, no estudió ni presentó a la Superioridad ningún proyecto de vía definitiva.

Aun dando un sentido extensivo a la real orden de Mayo de 1897, en puridad, la Compañía del Sur no podía explotar su concesión provisional más que durante tres meses, si dentro de ellos no presentaba el proyecto de vía definitiva. Y, a todo conceder, durante el tiempo que se hubiera de haber invertido en la construcción del proyecto definitivo, de haberlo presentado en sazón.

No se presentó el proyecto de vía definitiva dentro de los tres meses de la concesión provisional? Pues caducó de derecho ésta, que es la principal.

Frente a estas consideraciones (que valor puede tener aquello otro de que la concesión subsidiaria subsistirá hasta que por Marina y Fomento se llegue a un acuerdo sobre las modificaciones que procedan en el trazado aprobado por real orden de 1.º de Mayo de 1897?

Se puede admitir en serio que porque Marina y Fomento no hayan llegado a un acuerdo en lo relativo a la concesión y proyecto de la vía provisional, estaba libre la compañía de hacer el proyecto de vía definitiva en el plazo de tres meses?

Se puede sostener que la Compañía tenga derecho a la explotación de un ante-proyecto subsidiario, habiendo perdido por sus omisiones la concesión principal de que ese ante-proyecto emana?

Esa es la cuestión en sus más rigurosos términos.

Marina y Fomento no llegaron a un acuerdo en la tramitación del expediente provisional, porque a la Compañía—que subsidiariamente explotaba la vía marítima de la calle de Pescadores—no le interesaba activar la tramitación.

La Compañía no cumplió su obligación de hacer un estudio de vía definitiva porque contaba, como contó siempre, con la mansa sumisión de los ministerios, la tolerancia del Ayuntamiento de la capital y la ignorancia de este vecindario.

Esta es la vía de que la Compañía del Sur no nos explote y de que desaparezca ese adefeso de la vía marítima.

ILUSIONES

Hallábase en un Casino de un pueblo de no sé donde, alrededor de una estufa, cinco viejos setentones, hablando de aquellos tiempos felices de sus amores, cuando uno de ellos propuso después de mil digresiones, correr una juergueta como en sus tiempos mejores.

—Yo—dijo—pongo los vinos si ustedes están conformes.

—Y yo—repuso el segundo, lo que se coma y los postres.

—Pues yo,—replicó el tercero,—si es que ustedes no se oponen—llevaré cinco mujeres que alegren los corazones—

—Conforme,—contestó el cuarto, —y yo pagaré los coches.—

—Entonces, dijo el más viejo, —yo también estoy conforme con que uno ponga los vinos y otro la comida y postres, y con que vengam mujeres y que vayamos en coche más se me ocurre una duda, ¿y las... muelas quien las pone?

Por los ripios, Oresac.

Almería, 8 Marzo 1908.

Monarquización de Cataluña

Hay que reconocer que entre las varias chifaduras que han dominado y dominan al presidente del Consejo de Ministros figura la monarquización de Cataluña, en cuya tarea obtendrá el señor Maura el mismo éxito que obtuvo descañando el caciquismo y haciendo la revolución desde arriba.

Con las dos últimas de sus pretensiones, el fracaso del Sr. Maura ha sido evidente y seguridades hay de que no será menor el que obtenga en sus pretensiones de monarquizar lo que tiene hondas y arraigadas convicciones republicanas.

Y tanta será la cuantía del nuevo fracaso, que si fuéramos de la parroquia pediríamos inmediatamente su cesantía por bobo y hasta por irreverente con la realza, pues una irreverencia resulta exponer una institución que tiene el deber de amparar a la indiferencia, máxime cuando al obrar el señor Maura con tanta ligereza lo hace con el preconcebido fin de buscar ventajas políticas.

No se nos oculta que quizá al señor Maura se le tire constantemente de los faldones de la levita, llamándole la atención respecto a los progresos que en Cataluña consigue la causa democrática, y que en este entendido haya el jefe del Gobierno prometido monarquizarla; pero como el Sr. Maura que se las echa de ser un poltaco sincero y que en muchas ocasiones ha manifestado que se halla desposeído con la verdad, no habla en este lenguaje al tener que dar explicaciones sobre el incremento que en Cataluña tienen los ideales republicanos, hasta

Desde Madrid

Desde Madrid

(De nuestra colaboración especial)

La crisis.—Demócratas y liberales.—Don Alfonso a Barcelona.—Los republicanos.—Algo de Almería.

Son días estos de grandes acontecimientos políticos y de sensaciones enormes.

La torpe conducta seguida por La Cierva—ridícula caricatura de Juan Franco—para con la prensa, a propósito del ya despedido viaje del presidente del Gobierno y del no despedido todavía de D. Alfonso a Barcelona, ha ocupado por completo la atención de las gentes que hoy contemplan satisfechas la caída de laguitillo del pretor muleto.

Ayer tarde, mientras en el interior del alcázar regio se celebraba el consejo y nosotros los periodistas nos deshacíamos de impaciencia en la plaza de los reyes de piedra, corrí por los salones de conferencias de ambas cámaras y por los círculos políticos de esta villa y corte, el aire sombrío y espeluznante de los días de crisis.

Ya nos habíamos apercibido de que, en el conciliábulo de la casa de la presidencia, habían caído dos ó tres bombas que llevaron la zozobra al ánimo del ministerio.

Las planchas de Cierva salieron a luz y la cuestión batallona del viaje regio determinó una grave disidencia en el seno del ministerio.

Estas sensacionales noticias llegaron a todas partes y ellas llevaron a la plaza de Oriente a un número de periodistas regular, que ansiosos aguardaban terminase la entrevista ó consejo de los ministros con D. Alfonso.

Lo que en el pasó ya lo dirán los periodistas, que con estas llegaron a esa capital.

Parece que D. Alfonso no encontrarse bastante satisfecho con la conducta de algunos ministros, ni con las explicaciones que se le dieron.

Pero lo que no dirán es que la crisis es una cosa que tiene que pasar necesariamente, porque de seguir en este estado el ministerio, el partido conservador veríase necesitado de vivir desde muy pronto, alejado del poder.

No obstante, la crisis no puede plantearse todavía oficialmente, aunque de hecho está planteada; saldrán dos ministros, entre ellos La Cierva, quizás se produzca crisis total y Maura deje de ser presidente, pero no saldrá ninguno hasta que D. Alfonso regrese de Barcelona.

Esto nos decíamos algunos compañeros, cuando conocimos el resultado del consejo de Palacio.

Apostaría algo a que acertamos y sino al tiempo.

Y pasando a otro asunto importante, el que a liberales y a demócratas se refiere, hoy me limitaré a decir que la situación es bien clara.

Los liberales de Moret, acaudillados por éste, no harán la menor obstrucción a la política de Maura, digan lo que digan y ofrezcan lo que ofrezcan, porque el hombre del papellito, siempre débil, no quiere con su conducta crearse dificultades para el porvenir.

Los demócratas que parecen hoy caballitos aguijoneados, tampoco ofrecen grandes sucesos para la obstrucción.

Ellos vociferan y gritan ahora, por que saben que no prosperarán los proyectos de Maura, pero cuando el Congreso se abra y comience la discusión del proyecto de Administración local, ya se verá como los demócratas cerrarán el pico ante la presencia de Moret fantasma.

Canalejas, a pesar de todo, tiene miedo a los muros de Jerico, y diga lo que quiera, los reyes de piedra de la plaza de Oriente siempre los tendrá presentes, con sus semblantes severos y con ademanes soberanamente imperativos.

El Parlamento reanudará sus sesiones el lunes próximo, y el mismo día partirá para la ciudad condal don Alfonso.

Este último acontecimiento tiene algo que es muy significativo, con el solo detalle de la inoportunidad ó de la oportunidad.

Las sesiones de las Cámaras perderán indudablemente aquella importancia que dió siempre a todo debate la presencia de los elementos más importantes del gabinete, especialmente del presidente; y esto, cuando se van a librar batallas tan empeñadas en las que plantea el proyecto de Administración local, da motivos para pensar que Maura va realmente a Barcelona en son de conquista y de algo más.

Se temé a los elementos solidarios, y por esto se les halaga. Maura piensa que Cambó es prenda pretoria suya, y con ella ya a lucir su alta representación oficial, y a decir a las gentes:

“No nos temáis: somos amigos y españoles todos. Os queremos fraternalmente; no hay razones que justifiquen vuestra malquerencia ni nuestro divorcio. Preguntádselo si no a Cambó que es vuestro representante, y viene a nuestro lado; preguntádselo a la derecha solidaria; que nos halaga y hasta nos viorea.”

Y a la par que truenen los cohetes y suene el chin chin y la palabra despectiva de Maura olimpique, en Barcelona seguirán las garantías constitucionales suspendidas y el ir andando... y el Congreso muriéndose de frío en el silencio de la villa coronada.

Los republicanos de acá van sacudiendo la pereza que hasta ahora ha pesado sobre ellos, como barra de plomo.

La actitud de la minoría ha levantado el decaído espíritu de las masas, y ya se habla de política, se animan los

LOS BAILES

En el Círculo Mercantil

Podemos reputarla, sin temor de incurrir en hipérbolo, como espléndida y brillante fiesta la que anoche se celebró en los salones del Círculo Mercantil.

Esta culta sociedad que tantas muestras de distinción y amabilidad ofrece al público de Almería, ha organizado durante el Carnaval veladas tan placenteras y agradables, que dejan en todas las personalidades que al Círculo concurren, recuerdos impercederos y de memoria grata.

Los salones del Círculo Mercantil resultaban anoche insuficientes para contener el excesivo número de nuestras paisanas bellas y graciosas, que a los acordes de una música ligera y selecta dabanzan alegremente, prestando a la reunión los encantos de toda una juventud llena de vida y de pujanza.

Ya bien entrada la noche se terminó el baile, baile que ha cerrado con llaves de oro, durante algunos días, los magníficos festivales del Círculo Mercantil.

Galantemente, con gran esplendor y con la cortésia propia de los socios del Círculo, fueron obsequiadas con flores, dulces y licores, las distinguidas señoritas que al baile de Piñata concurren.

Bien merece un párrafo aparte la Junta Directiva del Círculo Mercantil.

El decorado de los salones, la improvisación magnífica de un tocador artístico y de buen gusto y las preferencias delicadas y atentas que con todas las personas extrañas a la sociedad se observaron durante las fiestas carnavalescas de este año, se han debido principalmente a los esfuerzos de esos señores directivos, que no han descuidado medio alguno para producir unas veladas amenas, cultas y completamente desconocidas en esta capital.

Reciba por ello la directiva nuestra más cumplida enhorabuena.

Por no hacer omisiones, que para nosotros serían dolorosas, nos abstendremos de citar nombres de las lindas muchachas, que anoche honraron el Círculo Mercantil.

Esa labor, imposible de realizar por la gran concurrencia, sería deficiente y ridícula.

En el Casino

Celebróse el anunciado baile de anoche, con gran brillantez, pues estuvo concurrenciosísimo, merced a la asistencia de todo lo selecto de la sociedad almeriense.

El sexo bello estaba dignamente representado, dando al salón luz y poesías emanadas de los resplandores puros de la hermosura.

La mayoría de las jóvenes vestía elegante traje de sociedad, dejando al descubierto un escote de nácar, como si vistiera la imagen de figura angelica.

El clásico mantón de Manila, ceñido con el donaire de las hijas de Sevilla en esculturicos cuerpos, daba también a la fiesta un tinte de alegría, filiado con la más expresiva gracia y sal que aquellos derramaban, dando al espíritu consuelo y haciendo renacer en él las ansias de la vida, para contemplar eternamente tan purísimo reflejo de la hermosura.

Una comparsa llamó la atención por su originalidad, representando reunión de doctores en todas las ramas del saber humano. Como era deber de ellos y de todo pedagogo, hicieron que despareciera en los concurrentes la afición al saber... al saber quiénes eran, las que se ocultaban con tanto derroche de simpatías y de finas ocurrencias, bajo el grave difraz, que imponía un sello de majestad entre la bulliciosa y alegre multitud.

A diferencia de años anteriores, no hubo piñata, cosa que es de lamentar, pues es un signo de atracción para las damas jóvenes, que esperan el momento ansioso de ser protegidas por la suerte y lucirse en derramar torrentes de dulces y caprichos carnavalescos, por el pavimento.

El espectáculo que ofrecía el salón era magnífico; iluminado profusamente y con decoración lujosa, y lleno de angeles; unos nacidos del pincel del artista y colocados en las nubes del cielo raso, y otros nacidos en la tierra envueltos en destellos de belleza y de poesía.

MINERALES

Don Rafael Martínez compra toda clase de minerales de plomo y plata. Para contratos é informes, dirigirse a D. Juan Rodríguez Burgos.

AZUFRE

de la Compañía Franco Española FLOR SUBLIMADO REFINADO MOLIDO GRAND

Representante para esta provincia: JUAN RODRIGUEZ BURGOS ALMERIA

LA ESTRELLA

Sociedad anónima de Seguros Madrid

Vida, incendio y marítimos. Capital social 10.000.000 de pesetas. Garantías depositadas, 12.000.000 id. Subdirector para Almería y su provincia, Juan Rodríguez Burgos, plaza de Canalejas, 2, Almería.

Estafeta oficial

Cartera judicial. Hé aquí las causas que se verán en el día de hoy en esta Audiencia provincial.

SECCION PRIMERA

Causa del Juzgado de Almería, contra Juan Pedro Capel y otros, por estafa.

Abogado, Sr. Fernández Alvarez; procurador, Sr. Zárate. Idem de Gérgal, contra Miguel Hernández Leseduarte, por hurto. Abogado, Sr. Padilla; procurador, Sr. Zárate.

SECCION SEGUNDA

Causa del Juzgado de Purchena, contra José Torregrosa García, por disparo y lesiones. Abogados, Sr. Granados; procurador, Sr. Fernández.

En la Sala primera de esta Audiencia se ha visto la causa seguida en el Juzgado de Sorbas, contra Obdulio Jiménez y tres individuos más, acusados del delito de expedición de moneda falsa.

Sostuvo la defensa de los procesados el letrado, D. Plácido Langley. El Jurado dictó veredicto de inculpatibilidad. La sala dictó sentencia, absolviendo libremente a los procesados.

Gaceta

La del día 7 publica las siguientes disposiciones de interés: Ministerio de la Guerra. Ley concediendo pensión a los tres cabos, un corneta y 40 soldados que componían la guarnición de Baler (Filipinas).

Real decreto concediendo la gran Cruz de la Real y militar orden de San Hermenegildo al capitán de navío de primera clase D. Juan Cano Manuel y Lnaque.

Otro aprobatorio de un convenio formulado para el transporte a Casablanca (Marruecos) de materiales con destino a la construcción de barracones.

Otros autorizando la adquisición directa de primeras materias, efectos y máquinas que se expresan. Ministerio de Fomento. Reales decretos de personal.

Jubilando, por exceder de la edad reglamentaria, a D. Eduardo Barriero y Ortuño, jefe de Administración de segunda clase, oficial de la de primeros de la secretaría de este ministerio.

Nombrando a D. Leandro J. Puentes, jefe de Administración de segunda clase, oficial de la de primeros de la secretaría de este ministerio.

Idem. a D. Jenaro Alas y Ureña, id. id. de tercera clase, oficial de la de segundos de este ministerio.

Idem a D. Salvador Barroso y Minguet, idem idem de cuarta clase, oficial de la de terceros de este ministerio.

Nombrando en ascenso de escala inspector general del Cuerpo de ingenieros de Caminos al D. José Llovera y Cubells.

Idem ingenieros jefes a D. José Pujols y Rusells, D. Amós Salvador, don Antonio Sastre, D. Luis Castillo y don Modesto España.

Jubilando al inspector general del Cuerpo de ingenieros agrónomos don Servando Gutiérrez de Cos.

Otro declarando oficialmente constituida la Cámara agrícola de la villa del Paso, en la isla de la Palma (Canarias).

Ministerio de Hacienda.—Real orden haciendo extensiva a las almadrasas La Barrosa y Torre del Puerto la habilitación concedida a la Punta de la Isla, en el punto de Santi Petri (Cádiz), para sus operaciones de embarque y desembarque.

Ministerio de la Gobernación. Real orden disponiendo que a raíz de originarse el concurso anual de médicos directores de baños se proceda a la elección de dos individuos del Cuerpo que deben formar parte del Real Consejo de Sanidad.

Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes. Reales órdenes disponiendo se anuncien para su provisión las plazas de profesor de las asignaturas que se expresan, vacantes en la Escuela Superior de Industrias de Valencia.

Gabinete Dental

TORIBIO ALVAREZ

Extracciones sin dolor. Empastes y orificaciones. Especialidad en dentaduras sin cubrir el paladar. Dientes a pivot. Trabajos de puente. Coronas de oro. Principa, 8, principal

PARRALEROS Y VITICULTORES

REMEDIO

contra la enfermedad de la vid

El Polvo Chedebien, previene y cura el Mildew, Rots y Black-Rot, la Podredumbre Gris, Oidium y tantas otras plagas como desastres de la vid y su producción, extinguiendo también la Oruga en el almidano.

Para informes y pedidos a DON ANTONIO MUÑOZ CÁMARAS, 8.—ALMERIA

Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser
Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER
TODOS LOS MODELOS A PESETAS 2'50 SEMANALES
PIDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO, QUE SE DA GRATIS

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura...
Doméstica noble central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca,
prenda de vestir y otras similares.
ES APLICABLE EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA



ESTABLECIMIENTO

en la provincia de Almería

Cuevas, Calle del Castillo, 4.

ESTABLECIMIENTO EN ALMERIA

Puerta de Purchena, 4.

Elección de vocales

Para proceder a la elección de vocales del Instituto de Reformas sociales, se reunieron ayer en el Ayuntamiento...

En representación de la gran industria, D. Joaquín Angolotti, D. Luis Mahón y D. Mariano S. Muniera.

Suplentes, D. José Urueta Pérez y D. Avelino Brunet.

En representación de la pequeña industria, D. Antonio Gómez Vallejo y D. Lucas Garzón Garzón.

Suplentes, D. Faustino Nicoli y Niza y D. Carlos Gómez.

En representación de la agricultura, Sr. Conde de Torrecabeza y D. Faustino Prieto y Pases.

Suplentes, D. Aurelio González de Gregorio y D. Eduardo Lastres.

A las doce, y con el mismo objeto, concurren al salón de actos de la Casa Consistorial los compromisarios obreros...

El resultado de la votación fué el siguiente:

Grande industria, D. Francisco Mora Méndez y D. Matías Gómez Latore.

Suplentes, D. José Maeso y D. Miguel Cano Montoro.

Pequeña industria, D. Francisco Largo Caballero y D. Santiago Pérez Infante.

Suplentes, D. Mariano Galán y don Modesto Aragónés.

Agricultura, D. Rafael García Ornaechea y D. Victoriano Orosa.

Suplentes, D. Francisco Núñez y D. Eduardo Álvarez.

Ayuntamiento

Orden del día para la sesión de hoy

Besalamano de la Junta del cenenario del alcalde de Mostoles solicitando datos y medios para la formación de un album dedicado a su memoria.

Idem del Presidente del Consejo Provincial de Agricultura y Ganadería remitiendo la ley y reglamento de colonización y repoblación interior.

Oficio del Administrador de Hacienda trasladando la real orden que resuelve el expediente incoado sobre concesión del almacén de Mac Murray.

Constitución de la Junta local de primera enseñanza.

Oficio del Director de la Academia de Bellas Artes invitando a una comisión de señores concejales al acto de los exámenes de prueba de curso de los alumnos de aquel centro.

Oficio del auxiliar D. Rafael Aguilera solicitando un mes de licencia.

Presupuesto de las obras de saneamiento de las calles de la Urraca y del Lirón.

Proyecto de pliego de condiciones para la subasta del arbitrio sobre sillares, veladores y mesas.

Idem para el de espectáculos públicos, escaparates y toldos.

Idem sobre solares y ocupación de vías públicas con materiales de construcción.

Informe de la Comisión de Ornato proponiendo se conceda licencia a don Juan Casinello para edificar un nuevo piso en la calle de Santo Cristo número 2.

Cuenta de adquisición de un mulo y aparejos para el mismo.

Escrito de D. Felipe Burgos solicitando licencia para instalar mesas y veladores frente al teatro Variedades.

Cuenta de D. José Pérez López por medicamentos suministrados para la casa de socorro municipal.

Desde Tijola

Con gusto hacemos público que le ha sido concedida la libertad a nuestro querido amigo D. Emilio Ruiz Noriega, que como ya saben nuestros lectores, fué capturado por la guardia civil y puesto a la disposición del Juzgado de Lorca.

Era de esperar tuviese este resultado, dadas las excelentes cualidades de nuestro distinguido amigo D. Emilio, pues no tenemos inconveniente en asegurar que se trata de persona de reconocida honradez y rectitud, condiciones precisas para no ser cómplice en acción que merezca tantas protestas para a toda persona de buen criterio.

Verdaderamente nos alegramos de su buen resultado y le damos nuestra más sincera enhorabuena.

El corresponsal, JOSÉ REINA FLORES.

DR. M. MARIN

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta diaria: de 9 a 12 mañana y de 5 a 6 tarde.
Pasado del Príncipe, núm. 1 y Puerta de Purchena.
Gratuita: martes, jueves y sábados, de 4 a 5 tarde.

EL COGNAC

GONZÁLEZ BAYSS, de Jerez y SUS VINOS

Fino gaditano, Tío Pepe, Fino viña A. B.

Néctar, Solera, 1847 y Manzanilla

DE SUS BODEGAS EN SANLÚCAR

lo venden en todos los

buenos establecimientos

De carpintero a millonario

Un carpintero fué a América en busca de fortuna y a los tres meses regresó millonario.

Al desembarcar, un reporter solicitó una entrevista con el poderoso, quien le contó afectuosamente lo siguiente:

—Pues verá usted, yo estaba en Málaga hace cuatro meses, con más hambre que comida y un día me dije: ¡Qué diablo! No dicen que la fortuna está en América? Pues vamos a ver si es verdad.

Reuní los cuatro trapos que tenía, esabé; realicé las herramientas de carpintero; vine a Cádiz, y en Cádiz tomé un vapor, que me llevó todo derecho a la Argentina.

Y ya me tiene en la Argentina mi amigo, con un mal baúl y treinta ó cuarenta pesos—pongamos treinta—en el bolsillo.

Ya sabrá usted que aquello es muy grande. Bien. Pues más grande que aquello, fueron mis apuros en los primeros días. El dinero se me iba de las manos sin saber cómo, y el trabajo no aparecía por parte ninguna.

Una tarde, allá en los primeros días de diciembre, me sentí desesperado. ¿Y esto es América?—pensé.—¿Y aquí está la fortuna? ¿Y por esta cochinería abandona un hombre su patria y su manzanilla?

Eché mano al bolsillo y apenas pude contar una docena de pesos. ¿Qué hago, me compro una pistola, ó me echo de cabeza al agua?

Opté por comprarme un billete de la lotería y me fui a casa sin dos reales.

Entonces empezó el calvario. A los dos días cambié la casa por un banco de la vía pública, é hice todas las locuras propias de quien tiene hambre y ganas de trabajar.

Estuve de mozo en una farmacia, de acarreador en un almacén de telas, de empleado en unas cocheras, de todo menos de carpintero, que es lo único que sé hacer a derechas.

Cuando me despedían por inútil, lloraba como un niño, y todas mis aspiraciones se reducían a volver a España. En mi desesperación llegué hasta olvidarme de la lotería.

Pero una mañana oí vocear "La Prensa", con los números premiados, y recordé que poseía un billete. Compré el periódico, leo, y ¡paf!... ¡sesenta mil duros! [Más de un millón de reales!]

Aún me estremezco. Creí volverme loco. Empezé a dar saltos y a gritos que era rico; luego corrí a la cochera—entonces servía yo en la cochera—y mandé sin saber lo que decía, que engancharan en un coche, el mejor tronco, no sé si dije que para ir al Banco ó para volverme a España en carruaje.

Le digo a usted que estaba loco. Después, ¿para qué voy a contarle a usted lo que hice? Cobré mi dinero; recorrí todo Buenos Aires, y, con deseos de abrazar a los míos, me embarqué para España.

Mi familia no sabe que soy rico. En Málaga nadie lo sabe. ¡Qué sorpresa!

—Y ahora, ¿qué piensa hacer usted? El hombre, recordando su posición actual, adoptó entonación campanuda y dijo:

—¿Ahora? Verá usted: primero, a beberme una docena de cañas, después a ver si duplico el capital, y durante toda la vida a aconsejarte a mis paisanos que no vayan a América si no tienen la seguridad de que les corresponda un "gordo" de la lotería.

NOTAS MINERAS

Por la primera autoridad de la provincia, se ha notificado a D. Cándido María Alorracin, vecino de Gádor, que no hay sobrante de depósito que devolver, respecto al registro "Demasia a la Inesperada", de Bacares, haciendo saber al propio tiempo el señor Albaracín, que no existe inconveniente alguno en que retire el título de propiedad la persona que él designe.

También se ha dispuesto por el Gobernador la cancelación del registro titulado "Nuestra Señora del Carmen", del término de Mojácar, por haber transcurrido el plazo señalado para la presentación del papel de reintegro correspondiente.

No se ha admitido por el Gobernador, previo el oportuno informe de la Jefatura de Minas, la renuncia que de la propiedad del registro "La Familia" del término de Carboneras, presentó hace algún tiempo el dueño del mismo, D. Enrique Urrea Urrea, por haber sido anunciada la demarcación del expresado registro y sólo en dicho acto, podrá ser admisible la renuncia citada.

Spantosa tragedia

Un hombre devorado por la serpiente

Cerca de la población de David, en Panamá, existen unas feraces montañas llamadas Gariché, a cuyas faldas crecen árboles seculares que producen una riqueza en maderas preciosas.

Varios leñadores se entregaban a la productiva faena de la tumba de árboles, cuando a las pocas horas de haber comenzado el trabajo notaron la falta de un compañero, leñador como ellos, de nombre Anselmo Cubilla. Registraron el bosque en su busca, y hasta se dirigieron a la cabaña donde vivía para ver si había regresado a su casa. Trabajo inútil. Cubilla no aparecía por ningún lado, ni nadie daba razón de él.

A la caída de la tarde, perdidas todas las esperanzas de poder encontrar aquel día al compañero extraviado, oyeron los leñadores unos persistentes ladridos que partían de un lugar no muy lejano. Siguieron la dirección de los ladridos y encontraron a dos perros de Cubilla, que daban vueltas al plé de un árbol corpulento.

El espectáculo que presenciaron los leñadores fué terrible. A una altura como de tres metros, el tronco del árbol tenía un enorme agujero, y de él pendían dos piernitas de cuerpo humano. No cabe dudar la persona, allí encaramada era Cubilla. Algún animal feroz le retenía.

Provistos de hachas y de escopetas, se dispusieron a tumbiar el árbol y afrontar el peligro.

El trabajo fué largo y peligroso. Había que trabajar y que vigilar.

Al cabo de cuatro horas, el árbol cedió, derrumbándose con estrépito.

Una inmensa serpiente salió del agujero, llevando en su boca el cuerpo del infortunado Cubilla, el que no pudo engullir completamente, por impedirlo un cesto de bejuco que la víctima llevaba a la espalda.

Los leñadores hicieron fuego sobre el reptil, el cual lanzaba terribles silbidos.

Un certero balazo en la cabeza del monstruo le produjo la muerte, estirándose enormemente durante la agonía.

Con grandes dificultades pudieron extraer el cadáver del compañero, al que dieron sepultura en el caserío de Bugaba.

En el vientre del reptil, que era una enorme boca, encontraron los leñadores varios conejos y un puerco de monte, pequeño.

Todos los habitantes de esa región están alarmadísimos, porque dicen que la serpiente muerta es la hembra y que el macho no andará lejos.

"EL DIA"

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS FUNDADA EN 1901.—CARTAGENA.

INCENDIOS—VALORES MARITIMOS

PESETAS. CAPITAL SOCIAL 10.000.000,00 RESERVAS 4.225.653,05

TOTAL DE GARANTIAS 14.225.653,05 SINIESTROS PAGADOS DESDE LA FUNDACION DE LA COMPANIA

POR INCENDIOS 10.140.973,80 POR MARITIMOS 4.884.261,73

TOTAL 15.025.235,53 Subdirecciones y agencias en todas las provincias de España y principales puertos del extranjero.

REPRESENTANTE PARA EL RAMO DE INCENDIOS EN LA PROVINCIA DE ALMERIA: D. Enrique Rocaful.—Martín Campos 9 Almería

UNION ALMERIENSE

SOCIEDAD ANONIMA Importadores y exportadores de aceites de oliva, cereales y azúfres. Pídanse precios é informes en su oficina. Revés Católicos, 1. duplicado.

Nefrina Salvador

Remedio eficaz para combatir con éxito seguro, las nefritis, albuminurias, diabetes y demás afecciones renales. Depósito general: Farmacia de Cristóbal Romero Rivas.

Plaza de Sto. Domingo.—Almería

Diabetes

El vino uraniado "Salvador", hace disminuir un gramo por día, el azúcar diabético. Depósito en Almería: Farmacia de Cristóbal Romero Rivas.

Plaza de Santo Domingo.—Almería

Fábrica de aguardientes en Nijar

Francisco Hernández Pérez Anisados especiales de puro vino Pídanse precios

ACADEMIA DE IDIOMAS

y Escuela de lenguas vivas 57. REAL, 57

Idiomas.—Enseñanza de inglés, francés, español, alemán, etc., por métodos intuitivos, los más modernos y acreditados.

Para dependientes de comercio.—Clases por mañana, tarde y noche, de Cálculos Mercantiles, Tenedurías de libros, Aritmética, Código de comercio y toda clase de estudios comerciales por Peritos-Profesores de Comercio.

Preparación para las próximas oposiciones al Banco de España, por varios oficiales del mismo.

Clases de Caligrafía y reforma de letra por un conocido catedrático.

PEDRO DOMECO

JEREZ DE LA FRONTERA Casa fundada en 1730

Vinos y aguardientes estilo Cognac. Representantes en Almería y su provincia, Sres. Muro y Diaz

Agencia de reclamaciones

a los ferrocarriles Se pagan en el acto toda clase de reclamaciones, actas de reconocimiento, talones de mercancías dejadas de cuenta por retraso, pérdidas, etc., y se gestionan también con autorización del interesado ó endoso, cobrando por este servicio una módica comisión, calculándose por la índole de aquellas ó por su tramitación y cuantía.

Revisión de talones ó recibos de portes, siendo gratis dicha revisión caso de no encontrar exceso en los mismos.

Consultas de todos cuantos asuntos se relacionen con los ferrocarriles. Calle de Granada, 30 ALMERIA

LA POLAR

SEGUROS MARITIMOS Agencia en Almería: Arsenal, 28

Agricultores

Ofrezco hermosas variedades de toda clase de frutales y árboles para Paseos y Jardines.

Barbados americanos para parrales, viñedos, olivos y almendros muy desarrollados.

Todas las plantas proceden de los viveros de mis fincas de Felix y Vicar. Para pedidos, Cesáreo Peón Moreno, almacén de Ferreteria, «El Candado», Real, 9 y Reina, 10, Almería.

NOTICIAS

Reposición

De acuerdo con lo informado por la Comisión provincial, el Gobernador civil ha repuesto en el cargo de Secretario del Ayuntamiento de Ulella del Campo, a D. Pedro Saez Jiménez.

En el Ayuntamiento

En el salón de tenencias se reunió anteaer tarde la Comisión de Hacienda municipal, discutiendo la reclamación presentada por D. Angel Fernández Arquerros, sobre contrato de sillas y sillones en sitios públicos.

También se formó el pliego de condiciones que servirá de base en la subasta para la colocación de sillas y mesas en los sitios públicos de la capital.

Confirmado por la práctica

Las dispesias y dolor de estómago con anemia, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

De prisiones

La Dirección general del ramo, ha dispuesto que los presos en la cárcel de esta capital Francisco Carreño Arlandi, condenado a la pena de 2 años y 4 meses de prisión por el delito de homicidio y Juan Pozo Sola, sentenciado a 3 años, 4 meses y 11 días por el delito de disparo y lesiones sean conducidos al correccional de Berja.

Periódico interesante

Véase el número sexto de "La Acción", que ha reformado su forma y rebajado su precio a 5 céntimos el ejemplar. El de hoy publica notables y briosos artículos, profusión de caricaturas y la continuación del folletín.

Viajeros

Se encuentra en esta capital, el concejal del Ayuntamiento de Granada, don Antonio Guglieri.

Los exámenes en telégrafos

El señor director general de Correos y Telégrafos ha dispuesto que los opositores a las plazas de auxiliares de contabilidad y oficinas que por circunstancias imprevistas no hayan podido presentarse al ser llamados a examen, lo vuelvan a ser en una segunda vuelta al terminar el ejercicio correspondiente.

Asimismo ha dispuesto que sean llamados también los opositores que no tuvieron completa la documentación y la completen antes de empezar esta segunda vuelta.

De teatros

Villagómez ha puesto en escena en Córdoba el melodrama "Los dos pilletes."

—La Opera de Berlín ensaya actualmente un gran baile de espectáculo titulado "Sardanápalo", y basado en la tragedia de Byron.

—En Bruselas se ha hecho últimamente aplaudir una joven violinista del Canadá, la señorita Kathleen Parlow!

—El éxito del pianista Luciano Wurmsler ha sido también muy satisfactorio.

—Titta Rufó celebró su beneficio en Valencia la noche del 21 último, con sala brillante, y habiéndose vendido a altos precios todas las localidades.

Se cantaba "Amleto". Repitió por dos veces el brindis y las ovaciones fueron extraordinarias.

En el Real de Madrid se ha representado "La Walkiria" en dos lenguas. Brunilda y Wotan cantaban en alemán; los restantes ejecutantes, en italiano.

—Sarah Bernhardt tiene proyectada para 1910 una "tournee" por América, ampliándola hasta el Japon.

A justificar

El Tribunal de Cuentas del reino, ha reclamado de este Gobierno civil, con apremio y conminación de multas, por medio de la Ordenación de pagos de los ministerios de Gracia y Justicia y Gobernación, las cuentas justificativas de los mandamientos de 500 y de 10.000 pesetas, libradas a favor del que fué Gobernador civil de Almería, don Cándido Soldevilla, en Noviembre de 1879, con aplicación a calamidades públicas.

Este servicio ha sido reclamado en diversas ocasiones.

Título

Se ha recibido en este Gobierno un título de practicante expedido a favor de D. Santiago Vergara Cañadas.

Denuncia

El vecino de Cobdar D. Blas Barrera, ha denunciado ante el Gobernador, la reincidencia de marcha ó paso de un automóvil de la Compañía inglesa "Spanid Marte" por terrenos de Alhambra.

Biblioteca Calleja Se ha puesto a la venta la regocijada y universalmente célebre novela de Daudet, "Tartarin de Tarascón"; su volumen lujoso, en pasta, de 388 páginas, con láminas de Méndez, Branga. Es la edición más artística y perfecta de cuantas se han hecho de tan bella obra, la más acabada del eximio escritor francés.

Pídanse en todas las librerías y en casa del editor, Saturnino Calleja, calle de Valencia, núm. 28, Madrid, 80 céntimos en toda España.

VAPOR "ULTONIA"

Cuenta general de gastos de 2.336 barriles de mi consignación (69 marcas y 132 muestras), vendidos en este mercado.

Table with columns: Pesos, Cents, Pesos, Cents. Rows include: Comunes a todos los barriles, Derechos de Aduanas, Flete pagado en pesos al cambio de 4,86 y 1/2, etc.

Corretaje, interés, garantía y comisión, 5 por 100. Remitidos los justificantes de esta cuenta a D. Francisco López, en Alhama de Almería, en cuyo poder quedarán a disposición de los señores remitentes que quieran examinarlos ó sacar copia de ellos.

New York, 10 de Enero de 1908. Manuel López

THOMAS MORRISON Y C. LA L. TED

Comerciantes—Banqueros ALMERIA

Compra de Cheques y letras de Libras esterlinas. Francos. Marcos. Dollars. Pesetas y toda clase de papel extranjero. Venta de Cheques.

CORRESPONSALES DE LOS SIGUIENTES BANCOS

Banco Alemán Trasatlántico.—Banco Hispano-Americano.—Banco de Préstamos y Descuentos.—Banco de Valencia.—Banco de Vigo.—Banco de Andalucía.—Sres. García Calamarte y C.—Sres. Louis Dreyfus y C.—Sres. Hijo de A. G. Moreno y Sobrino.—Sres. Aramburu Hermanos, etc., etc.

Agencia de transportes marítimos y terrestres

Comisiones, consignaciones, representaciónes y tránsitos Servicio combinado de domicilio a domicilio

Francisco Cruz Ferrer

EMIR, 13, ALMERIA

Agente en Barcelona: D. Enrique Núñez Llauder, 5.

Un hombre muerto

En el barrio de Tejares, de Linares, y sobre una cantera de varios metros de profundidad, apareció muerto anteayer el vecino de Tabernas Rafael López Román, casado, de 28 años de edad.

Según las versiones de este suceso, la muerte del López Román se produjo a consecuencia de haber hecho excesivas libaciones de vino y quedarse después dormido al aire libre.

Legionarios presos

La policía gubernativa detuvo ayer mañana a dos sujetos de nacionalidad italiana llamados Paulo Español y Juan Moreno, que se fugaron hace algún tiempo de la legión extranjera de Francia.

Han quedado a disposición del cónsul de Italia.

Un anarquista

En una taberna del Andén de Costa fué ayer capturado por la policía un sujeto llamado Miguel A. de Aragón y Parras, que a las preguntas que le dirigieron los agentes de la autoridad civil, manifestó que pertenecía al partido ácrata español.

A esta capital hace ocho días que llegó procedente de Valencia.

Sociedad "Dicenta"

En el bonito teatro de la sociedad "Dicenta" tuvo lugar anoche una velada, en la que se representaron las renombradas obras "Una limosna por Dios", "El Contrabando" y "León y Leona".

Las señoritas Martínez y Robles, así como los señores Cruz, Morcillo, Yanguas, Martín, López, Amat y Sánchez Aguado, que tomaron parte en el desempeño de las referidas obras, merecieron los aplausos que les prodigo la numerosa y escogida concurrencia.

Nuestra enhorabuena.

Nos alegramos

Se encuentra bastante mejorada de la dolencia que sufre desde hace algún tiempo, la hija de nuestro querido amigo el acreditado comerciante de esta plaza, D. Juan J. Oyonarte.

Hacemos votos por el total restablecimiento de la enferma.

Fallecimiento

A las dos de la madrugada de hoy ha fallecido la señora doña Teresa Gómez Callejón, madre de nuestro querido amigo D. José Vizcaino, a quien como a la demás familia, acompañamos en su justo dolor.

De entre las Compañías inglesas de seguros sobre la vida, las más todas ellas, como indudablemente lo son todas las más importantes que operan en el mundo, el público viene demostrando su predilección por tal ó tal de aquellas Empresas y así es como más siendo como LA GRESHAM, por la liberalidad de sus contratos y moderación de sus tarifas, y por ser una de las que cuentan con "importantes" reservas, se le ha preferido, realizándose por ello numerosos contratos cuya importancia puede verse en sus balances.

Detalles, D. Trinidad Jiménez, Barquero, Almería.

PERFUMERÍA HIGIENICA

Polvos de arroz perfumados, jabones finos, de familia y corrientes, esencias de esencias, agua de colonia, quina, y tinturas para el cabello. Precios económicos, ventas al contado

Servicio telegráfico

De nuestro corresponsal

Política republicana

Mitin republicano en Valladolid.

Madrid 8
Se ha celebrado en Valladolid el anunciado mitin de propaganda republicana.

El amplio coliseo donde se verificó el acto estuvo totalmente ocupado por numeroso público.

A la hora anunciada ocupó la presidencia el Sr. San Benito.

En derredor de la mesa tomaron asiento el delegado de la autoridad y los oradores republicanos.

En el escenario se encuentran representaciones de la Unión, de los federales y de las juventudes.

Leense las adhesiones de los republicanos de las provincias castellanas, que son recibidas con aplausos.

Habló, el primero, Morote, pronunciando un discurso de tonos radicales.

Atribuyó la causa del malestar nacional a la influencia perniciosa del clericalismo.

Atacó el dogma religioso, considerándole como fuente de intransigencia y fanatismo y abogó por la supresión de las Ordenes religiosas.

Los conventos—dijo—son focos del carlismo y la vida monástica debiera desaparecer por atentatoria a la moral y al progreso.

Manifestó que el partido republicano resolverá de plano cuanto afecta a la Ley de Asociaciones y seguirá en esta cuestión la misma línea de conducta que la republicana Francia.

El Sr. Soriano hizo un discurso político dirigiendo ruidos ataques al gobierno y principalmente a La Cierva, de quien dijo era un hombre inepto.

Expuso la obra que realiza la minoría republicana en el Congreso, exhortando al pueblo a que no transija con el voto corporativo, ni consienta que le arrebatasen la plenitud del sufragio universal.

Pronunció una próxima y ruidosa caída del partido conservador, por torpezas del Sr. Manra a quien calificó de orgulloso, fanático y reaccionario.

Dijo que arreciaría en sus campañas periodística y parlamentaria, contando con el apoyo de la unión pública.

Exhortó a los republicanos a que preocupen seriamente de la cosa pública y trabajen unidos por el adelantamiento de la república.

El Sr. Calzada pronunció un discurso de tonos gubernamentales.

Expresó el amor que sienten por España las repúblicas sudamericanas.

Pintó con vivos colores la situación del pueblo español, anheloso de redención y el contraste que ofrece con el gobierno, empeñado siempre en locas aventuras.

Abogó por la unión de todos los republicanos como único medio de salvar a España.

Todos los oradores fueron ovacionados.

Regreso de los expedicionarios.

Madrid 8
En el expreso de esta noche han regresado a la Corte, sin novedad, los señores Morote, Calzada, Soriano y Pi y Arsuaga, que vienen satisfechísimos de las atenciones que ha tenido con ellos el pueblo vallsoletano.

Contra el voto corporativo

Madrid 8
Los republicanos radicales de Barcelona, se proponen celebrar un mitin abogando por el sufragio universal y pidiendo la abolición del voto corporativo.

Igualmente procederán los solidarios de la izquierda celebrando otro mitin.

El primero tendrá lugar en el teatro del Bosque, no habiéndose designado aún el local en que habrá de celebrarse el segundo.

Desde Barcelona. Un mitin

Madrid 8
Telegrafían de Barcelona que ha tenido lugar el mitin que tenían anunciado los elementos de la Federación de Juventudes republicanas catalanas.

Se han hecho manifestaciones energicas contra el gobierno, que la censura no deja circular.

En contra de lo que se tenía convenido, no ha presidido el acto el diputado republicano señor Salvatella.

Madrid 8
El señor Vallés y Ribot ha pedido al señor Dato, que señale día para explicar en la Cámara popular una interpelación sobre el decreto del Ministerio de la Gobernación, relativo a las porterías.

La interpelación Ochando

Madrid 8
Ha causado gran sensación en los círculos militares de esta corte los anuncios hechos por el general Ochando de que interpelaría en el Senado a Primo de Rivera, sobre su destitución, hasta ahora no justificada.

Espérase con ansiedad el debate.

Más del mitin de la Juventud

Madrid 8
El mitin celebrado por la Juventud Republicana en Barcelona, ha revestido una gran importancia.

Todos los oradores mostráronse conformes en que la situación de Cataluña es insostenible y que España necesita de un soberano esfuerzo para salvarse.

Por aclamación se acordó enviar un mensaje a la minoría republicana aconsejándole persista en su actitud de obstrucción al proyecto de administración local y hacer en toda Cataluña una campaña de oposición extremada a este proyecto, especialmente en lo que se refiere al voto corporativo.

Mitin antisolidario

Madrid 8
Nuevos despachos de Barcelona dicen haberse celebrado otro mitin republicano en el teatro del Bosque, organizado por los elementos antisolidarios.

En el combatióse rudamente la política de Maura y Cierva.

Se trató de la cuestión catalana, tratando de sacar partido de la actitud de Cambó.

Se dirigieron acerbas censuras a la conducta seguida contra Lerroux, por Clemenceau.

Dirigieron ruidos ataques al gobierno por haber permitido la condena de Lerroux.

Habló el Sr. Sol y Ortega exponiendo la conducta que ha seguido y seguirá en el Parlamento.

Manifestó tiene el propósito de seguir separado de la Unión Republicana.

Púsose incondicionalmente al servicio de Lerroux, para conseguir su indulto y prometió pediría explicaciones al gobierno, de esa condena.

Acordóse celebrar una manifestación de simpatía a Lerroux ante la redacción de «El Progreso».

Ha reinado el mayor orden.

Política monárquica

Perspectiva parlamentaria

Madrid 8
Moret ha expuesto ante sus amigos políticos, la conveniencia de que acudan todos desde primera hora a la sesión del Congreso, para estar presentes desde el momento de principiar la discusión sobre el voto corporativo.

El mismo, completamente restablecido de su enfermedad, se presentará el primero, para dar ejemplo.

Interpelación

Madrid 8
Se anuncia una interpelación sobre el viaje regio, interpelación que explicará en la Cámara popular el diputado señor Romero.

La cesantía de Ochando

Madrid 8
En el Senado, será el general Ochando el que se ocupe en la primera sesión, de las causas que han

motivado su salida de la Dirección de Carabineros.

Sobre el asunto de las porterías.

Madrid 8
El señor Vallés y Ribot ha pedido al señor Dato, que señale día para explicar en la Cámara popular una interpelación sobre el decreto del Ministerio de la Gobernación, relativo a las porterías.

La interpelación Ochando

Madrid 8
Ha causado gran sensación en los círculos militares de esta corte los anuncios hechos por el general Ochando de que interpelaría en el Senado a Primo de Rivera, sobre su destitución, hasta ahora no justificada.

Espérase con ansiedad el debate.

Política general

¿Habrá crisis?

Madrid 8
La discrepancia de opiniones entre los ministeriales, con motivo del viaje del rey a Barcelona, se ha puesto de manifiesto en el consejo.

Hubiérase planteado la crisis, si la prudencia no aconsejara ahogar toda pasión hasta que regrese el rey de la ciudad condal.

De Marruecos

Lo que cuesta la campaña

Madrid 8
A veinte millones de francos asciende, según declaración del ministro de la guerra, lo que lleva gastado Francia con motivo de la pacificación de Marruecos.

De estos veinte millones, dieciséis han sido cargados al ministerio de guerra y cuatro al ministerio de marina.

D'Amade, Regnaudt y Lyantey.

Madrid 8
Regnaudt y Lyantey se reunirán en Tánger el miércoles próximo para juntos marchar a Casablanca y dar principio a la misión que les ha sido confiada por el gobierno francés.

Algunas tropas francesas han acampado en Lidi Najaz, por orden del general D'Amade.

El crucero «Galilee» ha hecho frente a la plaza de Azemur, con motivo de haber dirigido el gobernador de esta plaza una carta amenazando a las autoridades de Mazagán.

Incendio en las barracas

Madrid 8
Se reciben telegramas alarmantes de Melilla, en los cuales se dice ha ocurrido un grave incendio en el campamento que los españoles habían establecido en la Restinga, cerca de Mar Chica.

Se sabe que son grandes las proporciones pero aun no se tienen bastantes detalles.

Informaréme en los ministerios.

Desde París. Tropas hafidistas.

Madrid 8
Despachos de París dicen que, según noticias de Argel, cuatro mil fanáticos pertenecientes a diversas tribus que viven en el Atlas han marchado a reforzar las huestes de Hafid.

La preponderancia de este es cada vez mayor en el imperio y se espera que no sean estos agregados los últimos que se incorporen al pretendiente, en vista de la declaración que este ha hecho de Guerra Santa a los europeos y de los repetidos triunfos que ha alcanzado sobre las tropas francesas.

Más de Melilla

Madrid 8
En el ministerio de Marina, se han recibido telegramas de Melilla, confirmando las noticias que antes he telegrafiado, del incendio del campamento español en la Restinga.

Se ha incendiado uno de los barracones, habiendo resultado tres soldados heridos.

Desconócense las causas y no se tienen aquí más detalles del siniestro.

Contra el Sur de Argel

Madrid 8
Las tropas del Atlas incorporadas a las de Haffid, secundando los planes de este, amenazan atacar la parte sur de Argel.

Al efecto nótese cerca de la frontera Argelina, movimiento de tropas.

Los generales franceses tienen órdenes reservadas y se disponen a repeler la agresión.

Varias noticias

Mitin en Bilbao

Madrid 8
Continúa el conflicto pendiente con motivo de la actitud de los taberneros de Bilbao, secundada en parte por el gremio de comerciantes de ultramarinos.

Los primeros han acordado la celebración de un mitin monstruo al que asistan los diputados de todas las regiones vinícolas de España.

La escuadra austriaca a Barcelona.

Madrid 8
La escuadra austro húngara, cuyo almirante es portador del mensaje de su soberano al rey de España, es esperada de un momento a otro.

El «Princesa de Asturias»

Madrid 8
El crucero «Princesa de Asturias» que condujo a Tánger al ministro de España en aquella plaza, Sr. Merry del Val, ha levado anclas y hecho rumbo con dirección a Barcelona también.

Nafragio

Madrid 8
Entre Francia e Inglaterra, en las inmediaciones del paso de Calais, ha naufragado un vapor, cuya nacionalidad no se conoce.

Escuela española en Tetuán

Madrid 8
Despachos recibidos de Tetuán manifiestan el júbilo que reina entre sus habitantes con motivo de la Escuela fundada por el Gobierno español. Numerosos muchachos moros piden ser admitidos y dicen que quieren aprender el castellano.

Ascensos

Madrid 8
Se han firmado por el rey dos decretos, uno ascendiendo a general de división al Sr. Salinas, y otro ascendiendo a general de brigada al Sr. Sáenz Burnaga.

Nombramientos

Madrid 8
Han sido nombrados: Consejero del Tribunal Supremo, Molina.

Fiscal del mismo, Terán.

De la comisión liquidadora de cuentas, Banagues.

Jefe de la 14 división, Ampudia.

Jefe de Estado Mayor perteneciente a la séptima región, Brenna.

La Junta de Reformas sociales.

Madrid 8
Hoy han tenido lugar las elecciones de los vocales que han de constituir la Junta del Instituto de Reformas sociales.

La lucha, que ha sido empeñadísima, por la parte activa que han tomado en ella todos los partidos políticos, se ha librado dentro del mayor orden.

Sin embargo han sido presentadas numerosas protestas de la elección a la presidencia de la mesa.

Los ánimos en Barcelona

Madrid 8
Recíbense telegramas del gobernador civil de Barcelona, en el ministerio de la Gobernación, diciendo que en esta hermosa ciudad reina el mayor orden, habiéndose calmado en mucho la excitación de ánimo en que vivía el vecindario, después de los últimos atentados terroristas.

Intranquilidad en un pueblo

Madrid 8
Telegramas recibidos de la Coruña, comunican las alarmantes noticias de haberse registrado en Frades, pueblo de aquella provincia, graves acontecimientos que han perturbado la tranquilidad de aquellos pacíficos vecinos.

A la vez corren rumores de haber tenido lugar un atentado anarquista.

Aun no han sido confirmados.

Enfermo grave

Madrid 8
Se ha agravado en la dolencia que viene padeciendo, el hijo del general Bascarán, jefe del cuarto militar de D. Alfonso.

Los médicos desconfían de salvarle.

Se le han suministrado los sacramentos.

Las elecciones en provincias.

Madrid 8
Se reciben noticias del resultado que han tenido en provincias las elecciones de vocales para el Instituto de Reformas sociales.

En la mayor parte de ellas, se han presentado, como en Madrid, numerosas protestas.

El Gobierno encuéntrase preocupado.

Más de Barcelona. Llegada de un diplomático

Madrid 8
Telegrafían de Barcelona haber llegado a aquella ciudad el embajador de Austria en España, que cumplimentará a don Alfonso y a las autoridades de la escuadra austriaca.

En la estación fué recibido por el gobernador civil, el alcalde y las autoridades de mar y tierra.

Bombas contra un alcalde

Madrid 8
Confírmase, por telegramas recibidos en el ministerio de la Gobernación, del Gobernador de la Coruña, las noticias que anteriormente he telegrafiado, de haberse perturbado el orden en Frades.

El alcalde de este pueblo ha sido víctima de un atentado terrorista.

Existe en todo el vecindario una gran excitación de ánimo.

Coronel moribunda

Madrid 8
De Valencia telegrafían que el coronel Sr. Mallorca, que ayer fué despedido del caballo cuando paseaba por la población, causándose heridas de consideración, se ha agravado en estas últimas horas, temiéndose un funesto desenlace.

También ha sido sacramentado este otro moribundo.

Regatas en Barcelona

Madrid 8
Se sabe aquí que el club náutico de Barcelona organiza, entre otros festejos, unas regatas a remo y vela, en honor de D. Alfonso XIII.

Se concederán premios de importancia y es posible tengan esas regatas carácter de internacional, como prueba de cortesía a los marinos de la escuadra austriaca.

Alcalde ileso

Madrid 8
Recíbense más detalles del atentado terrorista habido en Flores, pueblo de la Coruña.

El autor del criminal atentado colocó dos bombas de dinamita en el portal de la casa del alcalde de dicho pueblo.

Aquellas explotaron, causando

un enorme pánico en todo el pueblo.

El alcalde ha resultado ileso de ese bárbaro atentado.

No hay que lamentar desgracia alguna, pero sí han causado las bombas enormes destrozos.

La guardia civil no ha conseguido capturar al autor ó autores.

El Juzgado instruye las oportunas diligencias.

Ignóranse las causas que hayan motivado esa conducta criminal.

Más refuerzos a Barcelona.

Madrid 8
Con motivo del viaje de D. Alfonso, siguen reconcentrándose en Barcelona numerosas fuerzas de la guardia civil.

Se están adoptando grandes precauciones y la policía no cesa de vigilar e inspeccionar al número considerable de forasteros que estos días afluyen a Barcelona.

El alojamiento de Ferrándiz

Madrid 8
Durante los días que el ministro de Marina Sr. Ferrándiz, se encuentre en Barcelona, se alojará en el buque de guerra español «Princesa de Asturias».

Todavía no se ha terminado la designación de alojamiento para la numerosa cohorte que acompañará al monarca.

Sigue la vigilancia

Madrid 8
Desde esta capital y otros puntos de España, han marchado a Barcelona gran número de policías, por orden del Gobierno, que estarán en esa ciudad acompañando a D. Alfonso, y que le seguirán en todos los momentos de sus expediciones.

Posta fallecido

Madrid 8
Ha fallecido el celebrado y popular poeta Curro Enriquez.

La noticia ha causado hondo sentimiento entre sus numerosos admiradores.

BOLSA

Madrid 7
4 por 100 interior 82'80
4 por 100 exterior 00'00
4 por 100 amortizable 100'95
Londres, á la vista. 29'91
Paris á la vista. 14'80

ALMODOBAR.

Libras esterlinas

COTIZACION EN ALMERIA
El 7 de Marzo de 1908
PAGARON (28'80 cheque
 (28'75 á 8 dqv

Salvador Romero y Hermanos
BANQUEROS
Paseo del Principe, número 10.

VIZCAINO

CIRUJANO DENTISTA
Consulta permanente,
excepto los domingos
Conde Oñalía, 9, frente á Correos

VAPOR PARA ORAN

El magnífico vapor español TINTORE, saldrá todos martes para Orán y todos los sábados de Orán para Almería.

Se despacha por su consignatario, Ricardo Jiménes en Liquidación, Paseo del Principe.

Francés

Aritmética
Contabilidad
Emile Lacoste, Profesor
Plaza de San Sebastián, 19 pral., izqda.

CLASES NOCTURNAS
para dependientes de comercio
Imprenta de EL RADICAL

LVI
El sol descendía a su ocaso y parecía disolverse en los rojos fulgores de la tarde.
Había terminado el espectáculo. Las multitudes iban saliendo del anfiteatro por los «vomitorios», diseminándose en la ciudad.
Solamente los agustanos permanecieron algún tiempo más; aguardaban que disminuyese aquella numensa corriente del pueblo.
Ya habían abandonado sus asientos y rennidos en el «podium», al que acababa de volver el César a escuchar las alabanzas que habrían de tributársele.
Aun cuando los espectadores no le habían escatimado los aplausos al dar fin a su canto, no estaba satisfecho Nerón; él había esperado

un entusiasmo rayano en el frenesí.
En vano resonaban ahora en sus oídos verdaderos himnos de alabanza, en vano las vestales le besaban la «divina» mano, y mientras lo propio hacía Rubria, se inclinaba hasta tocar con sus rojizos cabellos al pecho del César.
No estaba Nerón satisfecho y no disimulaba su displacencia.
Y le sorprendía, perturbándole al mismo tiempo, el silencio obstinado que guardaba Petronio. Cualquiera frase ingenua y lisonjera de sus labios habría sido para él de gran consuelo en aquel momento.
Por último, incapaz de contenerse, el César hizo al árbitro señal de que se acercara.
—Habla—le dijo, cuando Petronio hubo entrado en el «podium».
—Guardo silencio,—contestó el árbitro fríamente,—porque no encuentro palabras. Te has excedido a ti mismo.

Diciendo así, miró fijamente a los ojos del César, quien contestó al cabo de algunos minutos:
—No te enfades; bien sabes que te amo.
—¡Mala señal!—pensó Petronio.
—Había pensado invitarte hoy a una fiesta—añadió Nerón;—mas prefiero encerrarme y pulir ese maldito verso de la tercera estrofa.
Por otra parte, fuera de ti, bien puede haberlo notado Séneca, y acaso también Segundo Carinas, pero yo me libraré prontamente de ellos.
Hizo entonces llamar a Séneca y declaró que lo mandaba con Acra-to y Segundo Carinas a Italia y las demas provincias en busca de dineros el cual debía sacarlo de las ciudades, de los pueblos y de los templos más famosos; en una palabra; de todo lugar donde fuera posible encontrar dinero ó por lo

paso hasta el centro del Circo, saludó varias veces a los espectadores, alzó la visto hasta el cielo y apareció estar aguardando un se-plo de inspiración.
Por último hizo vibrar las cuerdas y así cantó:
«¡Oh, radiante hijo de Leto, Señor de Tenedos, de Quio y Crisópolis! Eres tú quien, teniendo la custodia De Ilión, la ciudad sagrada, Pudo entregarla del griego a la cólera Y dejar que los altares En que sacro fuego ardía Llegase a manchar la troyana sangre! Alzabanse a ti las manos: ¡oh, Apolo! De los míseros ancianos; Las madres desde lo íntimo del pecho Su llanto clamoroso levantaban, Para su inocente prole Perdón y piedad pidiendo. Y a sus quejas lastimeras Y del pueblo el sufrimiento Fuiste, ¡oh, Esminteo! insensible Como una insensible roca...»
Aquel canto fué transformándose gradualmente en una elegía, dolorida y lastimera.
En el Circo reímba el silencio.

Libros

Libros

Pedid en todas partes los exquisitos quesos de bola y plato, marcas **Ibis, Estrella, El Lebre** De venta en todos los buenos Establecimientos.

El Radical

Horas de oficina en las distintas dependencias

| Dirección | Redacción | Administración |
|-----------------|----------------|-------------------------|
| De 4 a 6 tarde. | De 3 a 7 tarde | De 8 a 12 m. y 3 a 7 t. |

Precios de las esquelas de defunción y de aniversario

| | 1.ª plana | 2.ª id. | 3.ª id. | 4.ª id. |
|----------------------|-----------|---------|---------|---------|
| A una columna, ptas. | 8'00 | 7'00 | 6'00 | 5'00 |
| A dos id. | 15'00 | 12'00 | 10'00 | 8'00 |
| A tres id. | 20'00 | 15'00 | 12'00 | 10'00 |

De mayor tamaño a precios convencionales, admitiéndose encargos durante todo el día y de 4 a 6 de la mañana. A los no suscriptores se les aumentará un 50 por 100. Fuera de las horas de oficina de la Administración no se admiten anuncios ni reclamos.

1908

Almanaque Bailly-Bailliere

Pequeña Enciclopedia de la Vida Práctica.

REGALA una participación en el billete entero de la Lotería de Navidad num. 23.317.

RIFA 3 magníficos automóviles.

SORTEA multitud de regalos.

500 páginas. 1.000 grabados.

Mapas en colores.

Precio: 1,50 pesetas en rústica y 2 en cartónado.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

44 años de existencia

Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

DON SALVADOR ROMERO Y HERMANO

PASEO DEL PRINCIPE, NUM. 10

SALVADOR ROMERO Y HERMANO

BANQUEROS

Paseo del Principe, núm. 10, Almería

Compra de cheques y letras de libras esterlinas, Francos, Pesetas, Marcos y toda clase de Papel Extranjero. Compra de toda clase de billetes y monedas de oro Españolas y Extranjeras. Venta de cheques sobre las principales plazas del mundo. NEGOCIACION DE GIROS.

COMPRA Y VENTA de toda clase de papel del Estado y Valores Públicos

UN PROGRESO DE LA CIENCIA

mediante los medicamentos NAPOLIARKON
LOS UNICOS QUE HAN MERECIDO EN LAS EXPOSICIONES EXTRANJERAS Y NACIONALES

GRAN PREMIO-CRUZ INSIGNE-MEDALLAS DE ORO

Los Confitos Napoliarhon donan a las vías genito urinarias el estado normal, evitando el uso de la peligrosísima candelilla, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las uretritis, Prostatitis, Uretritis, Cistitis, Catarras de la vejiga; Cálculos, Incontinencia de orina, Flujo blanco de la mujer, Hemorragia (gota militar), etc. Una caja de Confitos Napoliarhon con la debida instrucción, 4'50 pesetas.

El Roob depurativo Napoliarhon, inmejorable reconstituyente antisifilítico y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias: Anemia, impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpesismo, albuminuria, escrofula, linfatisimo, raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etcétera. Un frasco de Roob depurativo Napoliarhon, con la debida instrucción, 3'50 pesetas.

Las Inyecciones Napoliarhon curan radicalmente los flujos blancos, catarras crónicos de la vejiga, blenorragia, úlceras, leucorrea, dismenorrea, vaginitis, uretritis, endometritis, bulbitis, balanitis, erosión del cuello uterino, llaguitas, etc. Un frasco con la Inyección Napoliarhon, con la debida instrucción, ptas. 3'50.—De venta en Almería, Farmacia de D. Juan Vivas Pérez.

Celebridades médicas extranjeras y nacionales han reconocido los medicamentos "Napoliarhon" por el verdadero progreso de la ciencia. Para más detalles, dirigirse al inventor A. Pizzo, calle Claris, número 58, Barcelona, y se obtendrá la contestación gratis y con absoluta reserva.

AVISO:—Si algunos farmacéuticos ofrecieran otros productos por no tener los renombrados Medicamentos Napoliarhon, pedirlo por carta al señor A. Pizzo, calle Claris, número 58, Barcelona, que lo mandará a vuelta decoro.

NO MÁS ANEMIA

Y SUS TRISTES CONSECUENCIAS

con el regenerador de la sangre NAPOLIARKON

A base de Fósforo-Hierro-Quinina-Cal-Coca-Estrigina etcétera

Medicamento superior a todos los conocidos hasta hoy.

Celebridades médicas extranjeras lo recetan siempre para dar bienestar, buen color, fuerzas y vida, siendo el Napoliarhon el único reconstituyente de la sangre, de los huesos y del sistema nervioso.

El Napoliarhon es el último descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, poliquemias, espermatorrea, impotencia, cefalalgia, raquitismo, escrofulosis, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, enema, etc.

Un frasco de Napoliarhon con la debida instrucción, 7 pesetas.

De venta en Almería, Farmacia de D. Juan Vivas Pérez.

José Salazar Menéndez

REYES CATÓLICOS, 5, ALMERIA

COMISIONISTA EN FRUTAS VERDES Y SECAS

REPRESENTACION GENERAL DE

"El Día," Seguros marítimos, — CARTAGENA.

"La Mutualidad Española," Sociedad de Ahorro, de Previsión y Seguros Mutuos sobre la vida. — MADRID.

Guillermo Herrera

Comisionista y representante. — Gerona, 10, Almería

ARTICULOS QUE PUEDEN SERVIR

LAS CASAS QUE REPRESENTO

Maquinaria y herramientas perfeccionadas, especialidad. Material ferroviario y de minas. Aceites, grasas, correas, amiantos, algodones para limpieza y otros accesorios.

Básculas y puentes básculas de todos sistemas y fuerzas. Cementos y cales de las mejores marcas. Depositario y representante de las superiores tejas onduladas impermeables.

Depósito y representación de cocinas económicas. Puertas de acero onduladas para edificios. Máquinas de escribir "Mignon", 250 pesetas a plazos. Drogas, productos químicos y artículos industriales. Depósito de encendedores "Duplex" y tarritos de alcohol para los mismos. (Ventas al por mayor solamente).

Curtidos y efectos para guarnicioneros y albardneros, etc. etc.

ALGUNAS DE LAS CASAS QUE REPRESENTO

Alfred H. Schütte.—A. y A. Santamaría.—La Unión Metalúrgica.—Vidal y C.—Tarré, Comerma y Bultó.—Sociedad Anónima de S. de L. Bonnefoy.—Hijos de Argumón, Cerqueda y C.—Rousselot et. C.—Viuda, hijos y hermana de M. Cuadrada.—Viuda de F. de P. Murciano.

Educación en Inglaterra

Enseñanza de inglés comercial, contabilidad, teneduría de libros, escritura a máquina, etcétera.

DIRJANSE AL PRINCIPAL: **Mr. Gerety**

69, HUSKISSON STREET LIVERPOOL

TEMPORADA 1908!

Balnearios

Como asegurar una buena frecuencia y numerosa clientela a su Establecimiento en la temporada próxima? Haciendo oportunamente una propaganda eficaz en los principales diarios de la península. No es suficiente tener un Establecimiento renombrado; es sobre todo recordarlo constantemente al público.

Escriban a la Agencia Internacional de Anuncios: Haasenstein y Vogler, Fernando II, 1.º, Barcelona, pidiendo tarifas económicas.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Prestamos al 4'25 por 100 anual

Agentes: Salvador Romero y Hermano

PASEO DEL PRINCIPE, NUM. 10.

UNION ALCOHOLERA ESPAÑOLA

ALCOHOL DESNATURALIZADO PARA QUEMAR

MARCA SOL

1.ª LITRO

EN BOTELLA PREGINTADA

Maquinilla FENIX-75CS

De venta EXCLUSIVAMENTE en los establecimientos que tienen este anuncio en colores.

Depositorio: Eugenio de Bustós, calle de Granada, núm. 25; Droguería EXPENDEDURIAS: Efectos Navales, Malecón Alto; Tonda, Plaza de San Sebastián, núm. 25.—López Gómez, calle Real del Barrio Alto, núm. 61.—Sánchez Acosta, Plaza Bermúdez, núm. 3.—Sánchez Cegarra, calle de Vargas, núm. 1.—Lirola García, Puerta del Sol. Romero Rivas, P. Sto. Domingo. "El Oriente", Almedina, 15.

Servicio directo y sin escalas entre Barcelona y Almería, por el vapor

VELARDE

Salidas de Barcelona: todos los miércoles
Salidas de Almería: todos los sábados

Consignatario en Barcelona, Juan Domenech Carbonell, Paseo de Colón, 17 y Merced 20.

Consignatarios en Almería, señores Verdejo Hermanos.

Admite carga y pasajeros para Almería, Granada, Linares, Baza y demás estaciones del Ferrocarril del Sur de España, según las listas que se encuentran en casa de los señores consignatarios.

Los Jefes de todas las estaciones del Sur, quedan encargados de transmitir telegráficamente al agente del Velarde en Almería, el que se servirá pasaje para Barcelona, a los señores viajeros que lo soliciten.

Las cámaras se reservarán también por riguroso orden a la llegada del aviso.

Al cabo de algunos instantes, el César, conmovido esta vez, siguió cantando:

De tu lira celeste con los sonos
Pudiste ahogar los gemidos,
Los intimos lamentos de las almas.
¡Hoy mismo, a los ecos tristes
De este canto de dolor,
De lagrimas se llenan nuestros ojos
Cual flores que se bañan de rocío!
Mas, ¿quién alzar podrá de las cenizas
Y el polvo, aquel rojo y horrendo día
Del fuego, y desastre, y ruina?
Y entonces tú, ¿dónde estabas, oh Esminteo?

Y al llegar este punto, la voz de Nerón temblaba y se le humedecieron los ojos.

En los de las vestales, víense brillar lágrimas. Y el pueblo, que le había escuchado en silencio, permaneció todavía mudo por breves momentos, antes de estallar en una prolongada tempestad de aplausos.

Entre tanto, desde fuera y a través de los vomitoria, venía el ruido de los vehículos chirriantes, sobre los cuales habíanse colocado los sangrientos despejos de los cristianos, hombres, mujeres y niños, para ser llevados a las fosas llamadas «puticul».

El Apóstol Pedro se llevó ambas manos a la temblorosa cabeza y exclamó en lo profundo de su alma:

—¡Oh, Señor! ¡Oh, Señor! ¡En qué manos has puesto el gobierno del mundo! ¿Por qué has querido fundar tu ciudad en este sitio?

inclinó hacia él y le dijo al oído.

—Tu canción es maravillosa, pero te he de hacer una observación: en el cuarto verso de la tercera estrofa deja el metro algo que desear.

Nerón se ruborizó intensamente, cual si le hubieran sorprendido en algún acto vergonzoso, pintóse una expresión de remor en su mirada, y contestó en voz baja también:

—Tú lo ves todo. Ya lo sé. He de rehacer ese verso.

Pero creo que ningún otro lo ha notado.

Y tú, por amor de los dioses, no hables de ello a nadie, si estimas la vida.

A estos contestó Petronio, cual si estallara en indignación y cólera:

—Condéname a la última pena, ¡oh divinidad! si te engaño, pero no me has de atemorizar, porque saben los dioses, mejor que nadie, si yo no temo a la muerte!

—Así me pareció a mí también; sin embargo, esa gente...

—¿Acaso esperas que esos jenízaros sean capaces de comprender la poesía?

Pero tú también habrás notado que no han sabido apreciar en justa medida mis méritos.

—Porque tú has elegido un mal momento.

—¿Cómo?

—Cuando la ola de la sangre llega hasta el cerebro de los hombres, imposible es que no se distraiga su atención.

—¡Ah, esos critianos!—replicó Nerón apretando los puños.—Injuriar por añadidura. ¿Que nuevos castigos podré inventar para ellos?

Petronio vió que había entrado por mal camino y que estaban sus palabras produciendo un efecto contrario al que se había propuesto; así, pues, a fin de distraer la atención del César por otro lado, se